



圣华驾校杯 最美济宁人 系列报道 18

主办方:齐鲁晚报·今日运河
独家冠名:济宁圣华驾校
报名电话:0537-7776666
地址:高新区车管所西临,凯旋路东首

第四届“最美济宁人”评选启动

评审团将从60多位候选人中评选出10名获奖者

本报济宁12月15日讯(记者 姬生辉 苏洪印) 孔孟大地,感动常在。这个冬天,齐鲁晚报·今日运河将继续与您分享那些打动人的故事。由齐鲁晚报·今日运河主办,济宁圣华驾校全程冠名的第四届“最美济宁人”大型评选活动即日启动。最终将产生10名“最美济宁人”获奖者。

义核心价值观为宗旨。旨在扎根基层,发掘孔孟大地上涌现出的感人瞬间、最美人物,至今已成功举办三届。今年本报发稿50余篇,发掘基层典型人物60余位。

微公益团队;危急一刻,徒手去接坠楼老人的金乡好人寻红心;以保障消防安全为己任,以履行社会义务为担当的济宁公安消防支队党员服务队等典型人物和团体。

他们都是普通人,正是这种普通、平凡,让我们收获了更多的感动。

灭火救援尖兵,常伸援助之手

成立两年多,济宁消防党员服务队救助1300余人

本报记者 姬生辉 苏洪印 本报通讯员 狄爱婧 王振华

雪天血库告急,他们献血超过8000毫升;17岁少年和父亲同时患病,他们雨中帮忙收下9亩蒜薹……始终奔赴救急最前线的他们,就是济宁市公安消防支队党员服务队的队员们。成立两年多来,他们的足迹遍布济宁大街小巷,只为及时向最需要帮助的人伸出援手。



消防党员服务队队员正帮着张玉乐一家收蒜薹。本报记者 李岩松 摄

成立还不到三年 救助1300余群众

党员服务队是济宁市公安消防支队依托下属各基层党支部于2013年初组建的,经过近三年的发展,目前下辖16支小队,拥有党员官兵141名。敬老院帮助行动不便老人做勤务、聋哑儿童学校设立红门奖学金对接爱心帮扶……除了奔赴最前线灭火救援,开展防火宣传,党员服务队积极开展各类便民、利民活动,已成为济宁大地一面鲜红的旗帜。

据统计,自组建以来,党员服务队先后开展各类消防宣传和走访慰问活动400余次,为群众做好事300余件;与困难家庭结成帮扶对子42对,开展为民服务活动100余次,累计做好事300余件,无偿献血40000毫升,累计捐款8万余元,栽植绿化树木2000余株,参加各类救援和社会救助7500余次,受助群众达1300余人。

“党员服务队如同一颗小树,经历了从无到有、从弱小到壮大,从稚嫩到成熟的过程,我们始终认为消防工作只有深深地扎根于人民群众这片广袤的沃土,才得以根深叶茂。”济宁市公安消防支队政治委员孙作利说,消防官兵在开展志愿服务的同时和人民群众建立了深厚情感和血肉联系,受到了人民群众的精神力量,激励着官兵扎实奋进,推动着消防工作不断向前,不断满足人民群众对于消防工作的新期待、新要求。”

8000毫升“救命血”缓解血库紧张

11月末,一场50多年未见的大雪飘落济宁大地,恰逢此时济宁血站血库存储量告急。“强降雪对街头采血的影响非常大,虽然大雪前已进行了储血,但非常时期用血量跟往年同期比较有所增加,血库储血特别吃紧。”济宁市中心血站体检采血科相关负责人表示,济宁市中心血站启动应急预案,并希望广大市民积极献血,爱心救急。

闻听储血告急的信息,济宁市公安消防支队党员服务队行动了起来。服务队相关负责人立即在济宁市公安消防支队微信公众号发布《紧急义务献血倡议书》,动员全市消防党员服务队官兵义务献血。12月3日下午,党员服务队队员们踊跃报名,4日下午,42余名身着橄榄绿军装的官兵们迈着整齐的步伐,走进济宁市中心血站。短短一天的时间,总计献血超过8000毫升。

3小时为贫困家庭抢收2500斤蒜薹

金乡县胡集镇李海村,17岁少年张玉乐因一场车祸高位截瘫,这场意外,不仅花光了家里所有的积蓄,还欠下了大笔债务。不幸的是,不久厄运再次降临在这个风雨中摇曳的家庭,他的父亲张雨成因颈椎管狭窄手术住进医院治疗,母亲一边照顾病床上的丈夫,一边照顾着坐轮椅的儿子,柔弱的肩膀有些吃力。2014年5月,家里9亩蒜薹没人能收,指着卖蒜薹看病的一家人无奈向社会发出求助。

《齐鲁晚报》发出呼吁后,2014年5月8日上午,蒙蒙细雨中,社会各方百名义工奔赴蒜薹地,青郁的蒜薹地里,身穿迷彩服的一队年轻人成为现场一道别样的风景。小伙子们顾不上擦去交织在脸上的雨汗,低头忙碌着,成了现场干活最快的收获能手。他们是济宁市公安消防支队来自金乡、嘉祥两地的党员服务队的24名队员。



一名消防党员服务队队员正在献血。